

中超争冠悬念延续到最后

本报记者 黄岩

持续9个月的“中超大戏”进入尾声。11月27日,中超联赛结束第29轮争夺,争冠球队都没犯错,广州恒大客场以3:1战胜河北华夏幸福队,继续领跑积分榜;北京国安队同样在客场大胜广州富力队,4:1的比分令他们还保留一丝希望。上海上港队则彻底掉队,战平已经降级的北京人和队后,彻底失去了争冠希望。从联赛积分和夺冠的形势来看,广州恒大在自己不犯错的情况下最有可能拿到联赛冠军。

北京国安队要想夺冠,除了寄望

于广州恒大队遭受阻击外,自己更是不能掉链子。本轮客场挑战广州富力队,北京国安队必须全取3分,一旦广州恒大队赢球,北京国安队就将功亏一篑,目送广州恒大提前夺冠。好在广州富力队的防线较为羸弱,北京国安队本赛季在对阵实力比自己弱的球队时很少“翻船”。比赛进程也是如此,北京国安队在上半场短短6分钟时间里打入3球,半场就以3:1领先广州富力队。而另一块场地上广州恒大也打得河北华夏幸福队毫无还手之力,广州恒大

队的外援塔利斯卡和保利尼奥连续进球锁定胜局。这样两队争冠延续到最后,广州恒大将在主场对阵上海申花队,北京国安队则在主场对阵山东鲁能队,因为广州恒大对北京国安队有交战优势,因此广州恒大队末轮只要拿到1分就可确保拿到队史第八冠。

为保级苦战的深圳队在主场迎战河南建业队,两队展开进球大战,但3:3的比分对深圳队毫无意义,因为保级对手天津海队大连一方队,本场比赛打平的深圳队只有21

分,落后积25分的天津海队4分,深圳队提前一轮降级。

深圳队是中超元年冠军球队,还在2005年打进过亚冠半决赛,不过自从2011赛季降级后,深圳队在中甲打拼了7年之久,才在去年以中甲亚军的身份重返中超。仅仅一年之后,深圳队又无奈降级,这也是自2014赛季哈尔滨毅腾队后,中超首次出现升班马打了一个赛季就降级的情况。

根据赛程,本赛季中超联赛最后一轮比赛将在12月1日下午3时进行,全部8场比赛仍然同时开球。

福建126:127憾负苏州



11月27日,苏州肯帝亚队球员吉布森(中)在比赛中带球突破。

CBA观察

“绝杀慕尼黑”后又见“麦迪时刻”

本报记者 李翔

凭借朱彦西的压哨绝杀,本赛季第二场“京城德比”演绎了一次经典,球迷已经在把这场比赛与15年前的“麦迪时刻”相提并论。只不过,那次在35秒砍下13分的是麦迪一个人,而北京队在最后22秒得到的12分,来自4名球员的共同努力。

CBA赛场的上一次绝杀时刻更令人印象深刻,在上一轮常规赛深圳队与新疆队比赛的最后时刻,深圳队在终场前1.7秒完成了一记纵贯全场的空中接力绝杀,被视为

向《绝杀慕尼黑》这部电影的致敬。CBA的“神剧本”为什么越来越多?原因是多方面的,但国内球员的成长是其中一个重要因素。

在过去,我们的联赛没有那么严谨,教练、球员,包括裁判技术台,都没有为这种“极限绝杀”做好准备。所以,当比赛时间还剩1.7秒,或者终场前22秒还落后7分,大家会以为什么都不会发生。但现在,沈梓捷和朱彦西已经向人们证明,如今的CBA,一切皆有可能。

国奥珠海四国赛对手敲定

本报讯 记者黄岩报道 11月27日,中国国奥队正式公布了新一期集训名单,阵容包括陈威、陈彬彬、胡靖航、魏震、杨立瑜、冯博轩、刘世博、李耕、陈蒲、段刘愚、黄聪、李冠希、汪瑞祺、赵剑非、田鑫、张玉宁、黄紫昌、张岩、张凌峰、蒋圣龙、刘若钒、朱辰杰、李扬、曹永竞、张源、黄政宇、杨帅、高天意、童磊、王海涛、郭靖、刘越、邓宇彪、童力穆拉提等这个年龄段的最优秀球员。这次集训目标是参加12月初在珠海

进行的四国比赛,在对手的选择上,同年龄段的叙利亚队、塔吉克斯坦队和马里队将陪同国奥队训练,叙利亚队与伊朗队相似,塔吉克斯坦队与乌兹别克斯坦队相似,马里队与韩国的硬朗风格有相似之处。

明年1月,中国国奥队就将出征奥运会预选赛决赛阶段比赛,此次比赛的热身意义大于以往,比赛将模拟奥运会预选赛小组赛的赛程,隔两天进行一轮比赛,力求达到最好的热身效果。

国际田联瘦身计划引发争议

本报讯 记者黄岩报道 你爱看百米飞人大战还是爱看三级跳?答案可能非常明显。国际田联2020年将对钻石联赛实行瘦身计划,将32个比赛项目减为24个,被砍掉的项目就有三级跳,此外200米、3000米障碍、铁饼等项目也在裁撤之列,但很多田径运动员对此表示不满。

总决赛由过去的两站,精简为一站——瑞士苏黎世站。比赛次数从一年14站缩减到12站,好消息是

在中国除了上海站之外,还将增设一站,目前尚未敲定具体是在哪座城市。

国际田联的改革目的只有一个,就是为了迎合电视转播效果,将比赛缩减到90分钟内。据了解,国际田联经过调研发现,铁饼、三级跳远、3000米障碍是观众“最不爱看”的三个项目,精简掉200米项目则是考虑到明年是奥运年,同时设置100米和200米对于很多兼项选手来说赛程太过密集。

齐达内放飞了“煮熟的鸭子”

本报讯 记者黄岩报道 同是带队提前锁定欧冠淘汰赛席位,但齐达内的心情可能不如穆里尼奥那样畅快。北京时间11月27日,在欧冠小组赛,皇马在主场2:0领先的情况下,被巴黎圣日耳曼队3分钟内连进2球逼平,主教练齐达内的用兵似乎出了问题。皇马本来踢得顺风顺水,但在左路进攻已经打穿巴黎圣日耳曼队防守的情况下,齐达内在换人时却未能穷追猛

打,进攻变成了雷声大雨点小,没有借此最大程度利用空当把进攻威胁放到最大,而这原本是可以调动的最好的人员调度来实现的。

最终只能拿到小组第二,齐达内赛后坦承皇马在比赛末段有所松懈,但他表现得还是很大度,评价后卫的失误时,称之为“足球比赛常有的事”。皇马现在的踢法虽然在走上坡路,但这种煮熟的鸭子飞了的情况还是少出现为好。

莱万再次上演进球“大四喜”



北京时间11月27日,拜仁慕尼黑队在欧冠小组赛中以6:0大胜贝尔格莱德红星队。前锋莱万多夫斯基(左)下半场14分钟内连入4球,第二次在欧冠上演“大四喜”,这也是欧冠最快的“大四喜”。据统计,在欧冠中单场至少打进4球,只有梅西和莱万做到过。

本版照片由新华社提供

客场惜败山西队 边线球致命失误

本报讯 记者李翔报道 在今年男篮世界杯中国男篮与波兰队的比赛中,中国队第四节最后时刻和加时赛接连三次边线球失误让人印象深刻。没想到,这一次辽宁男篮也重蹈覆辙。11月27日,在客场与山西队的比赛中,辽篮终场前4秒的一次边线球发球失误,直接导致球队106:110吃到本赛季第四场败仗。

本场比赛辽篮进入状态较快,但山西队换上大外援莫兰德之后,对篮板球控制非常出色,辽篮首节只以20:19领先。进入双外援阶段,富兰克林利用个人能力让辽篮防守屡屡出现空位,而莫兰德在内线翻江倒海,一个人就抢到23个篮板。凭借进攻端的稳定表现,辽篮还是带着70:72的比分进入末节决战。

由于辽篮在前三节对富兰克林的消耗非常有限,导致他在第四节火力全开,辽篮始终处于苦苦追分状态。终场前17秒,史蒂芬森上篮得手,辽篮将比分扳为106:106,看到了将比赛拖入加时的曙光。然而,这个夜晚注定不属于辽篮,富兰克林不讲理的三分球,让辽篮陷入绝境。

但辽篮仍有最后一攻的机会,可惜的是,在经过暂停之后,在对方压迫式防守之下,辽篮的前场边线球就是发不出来,被吹罚5秒违例,白白丢掉了最后一攻的机会。尽管有5人得分上双,辽宁男篮还是以106:110败走山西。



11月27日,辽宁本钢队球员史蒂芬森(前右)在比赛中进攻。

对“三双王”防守失控 辽篮输球不冤

本报记者 李翔

谁都知道富兰克林是山西队的灵魂人物,比赛中如果能够限制住他,基本就意味着赢球。但在27日的比赛中,辽宁男篮却没有能够阻挡“三双王”成为山西队的英雄。富兰克林在第四节的神勇发挥,直接决定了比赛的胜负。

或许是顾忌辽篮在第四节的优势,比赛的前三节,富兰克林明显有所保留,除了利用高诗岩身高不足反吊篮下制造杀伤之外,富兰克林很少强攻,大多数时间都在为队友创造机会,三节送出9次助攻。到了第四节,富兰克林开始接管比赛,辽篮在防守端尝试了各种办法,效果都很不理想,这也导致辽篮无法打出连续得分高潮,比分始终被对手压制。

即便如此,辽篮并非没有翻盘的机会,李晓旭的三分和史蒂芬森的上篮让辽篮在终场前17秒将比分扳平。然而,郭艾伦在一对一防守中过于注重防突破,没有想到富兰克林在三分线外直接干拔,投进了本场比赛他个人第五个也是最重要的一个三分球。回看技术统计,富兰克林除了自己得到全场最高的44分,还送出12次助攻,贡献8个篮板,5个盖帽,这不能不说辽篮此役对他的防守是非常失败的。被对方的核心人物打出这样全面的数据,辽篮输球也就没什么好说的了。

欧陆烽火

险招换人逆转比赛

穆里尼奥为热刺重拾“胜利者思维”

本报记者 黄岩

北京时间11月27日,热刺队在对阵奥林匹亚科斯队的比赛中连进4球,为重返欧冠赛场的主教练穆里尼奥送上厚礼。胜利来自一场惊险刺激的大逆转。比赛开始后热刺队的防守一如以往的糟糕,比赛刚刚过去19分钟,热刺队便已经0:2落后。主教练穆里尼奥在第29分钟立刻换人,用埃里克森替下了戴尔。在两球落后的情况下,在第29分钟用一名进攻球员换下一名防守球员,恐怕只有穆里尼奥敢这么做。结果便是凯恩梅开二度,阿里和奥里耶各建一功,热刺队在主场4:2逆转奥林匹亚科斯队,以小组第二的身份晋级欧冠16强。



穆里尼奥的临场指挥确实是世界级水平。

穆里尼奥一战创下四大纪录,一是执教生涯首次在欧冠比赛前20分钟0:2落后的情况下完成逆转;二是执教生涯15次踢欧冠全部晋级淘汰赛;三是成为首位带领3支英国球队踢欧冠的教练;四是成为首位带领6支球队进入欧冠淘汰赛的教练。

必须承认,正像穆里尼奥上任时提到的“胜利者思维”那样,他为热刺

队带来敢于赢球的气场。他的执教风格似乎也在发生改变,过去穆里尼奥信奉的足球哲学是“我们丢球比你

更少”,而现在他在保持少丢球的基础上,开始倡导“我们会比你进球更多”,相比较而言,现在这样的穆里尼

奥更招人喜欢。

除了战术,穆里尼奥在这场比赛中还频出妙招。他在赛后透露,早早换上戴尔后,他在中场休息时主动向这位英格兰国脚道歉,“尽管是出于战术的考虑,但比赛刚踢了不到30分钟就被换下场,对任何一名球员来说都很难接受”。可以肯定,接受道歉的戴尔不仅不会闹情绪,而且必定愿效犬马之劳。其他球员听到穆里尼奥的道歉后,更是抛开了思想包袱。热刺队扳平比分的进球,来自一次快发界外球战术,之所以能快发界外球,是因为球童非常快地将球扔回。穆里尼奥在进球后特意去拥抱了这个小球员,赛后更是把助攻算在这个孩子头上,“我很喜欢这个聪明的孩子,他很好地阅读了当时的比赛形势,也深刻地理解球队当时的战术需求,最终为我们做出了一次重要的助攻,这对他来说也是重要的一刻,我觉得他永远不会忘记这一瞬间。”通过这两件小事,穆里尼奥不仅率队完成逆转,更稳定了更衣室,征服了球迷。

辽宁体彩举办“国风之光 燃动善举”主题公益活动



11月30日,辽宁省体育彩票发行中心与您相约沈阳嘉里城中心广场,通过“国风之光,燃动善举”主题活动,与您共同穿越万里丝路,燃动公益之光。

2019年是中国体育彩票全国统一发行25周年,25岁的体彩通过发

布“共赢兼顾”的新公益理念,创新AR公益新玩法,开设线下快闪店等多维度活动刷新大家的认知,让更多的年轻人爱上公益,参与公益。10月29日,中国体育彩票再次跨界,与有关方携手发起“国风之光,燃动善举”主题活动,将经典的国风形象注入新

公益的时代内涵中。如今,辽宁体彩把这个活动带到了沈阳。

活动现场感受公益热潮

本次活动设置了体彩公益展示区、线上AR互动游戏区、抽奖区、活动打卡区、拍照区,在参与活动的同时,还有惊喜大奖可以拿,期待每一位喜欢国风、热爱公益的潮人前来打卡。

活动现场,参与者可以通过AR互动游戏赢取豪华大礼。敦煌游大礼包,华为MATE30 PRO手机、戴森吸尘器、无线蓝牙耳机等诱人的奖品等你来拿!游戏参与方式十分简单,使用体彩APP或支付宝的AR扫描功能,扫描票面上体彩顶呱刮组合LOGO后,即可跳转到3D国风动画场景观看,观看结束后进入实景收集碎片,使用碎片成功拼出指定图案后,点击“去抽奖”完成抽奖。

青春体彩展示公益之路

在“国风之光,燃动善举”的活动现场,你将体会到穿越时空的力量。体彩公益展示区内,展示了体彩公益金对中国公益事业的贡献。

中国体育彩票全国统一发行25年来,累计筹集公益金超过5000亿元,这其中汇聚了无数购彩者的爱心。一张张体育彩票,让随手公益成为可能。中国体育彩票的公益精神与责任担当,与敦煌向美、向善的精神隔空呼应。

11月2日以来,体彩国风主题快闪店先后现身天津、南京、杭州、福州等城市,融入古代善举精神的新公益观焕发新的活力。这一次,辽宁体彩将活动带到了沈阳,让国风之光撩动辽沈大地。热爱公益、喜欢国风的你千万不要错过。

佟娇